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Csongrád gazdáihoz!
A csongrádion megalakult tejszö* 

vetkezeti)en óhajtván Csongrád közön­
ségének mezőgazdasággal foglalkozó 
közönségét tömöríteni.

Egyesült erővel lehet igazán ne­
mes, hasznos és biztos czélt elérni.

Ki ne ismerné az amerikai hatal­
mas törsztöket; ki ne ismerné az angol, 
német és dán óriási gazdasági szövet­
kezéseit ; ki nem hallotta manapság már 
azt, hogy az egyéni erőt összetörik az
erők szövetkezései ?!

Még a napszámosok is sietnek 
szövetségeket alakítani, hogy a világ 
örületes versenyében, a létezhetés iránti 
kegyetlen küzdelemben napi munkás­
ságukért az illő bért elnyerhessék!

Fájdalom, hazánkban, különösen 
annak magyar lakta vidékein a szövét­
kezéseknek híveket szerezni valóságos 
apostoli vállalkozás.

Már pedig ha valahol, ahol a nyo­
morúság követelőleg parancsolja a fel­
ébredést, úgy Magyarország mezőgaz­
dasági társadalmának nem szabad 
tovább henye álmot aludnia, hanem 
éppen ezen nemzet alkotó tál sadalmi 
osztályának kell uj életre ébrednie és 
napi imájába foglalnia a buzgó óhajtást,

hogy gazdatársai egyeteme egy össze vagy 
megtörhetlen szövetkezés védi pajzsa 
alatt valóban uj életre és uj boldogu­
lásra ébredjen.

Hát nem-e létja kinek nyilvák a 
szemei, hogy hazánk mezőgazdasága 
még mindég az ősi elavult és rabló 
rendszer alatt sínylődik, melyből a bel­
terjes gazdasági rendszerre térni nem 
is igazság, hanem a józan ész egyenes 
parancsa.

Hát nem látja-e kinek nyilvák a 
szemei, hogy mezőgazdaságunkat kül­
földi kivitelre vajban, jószágban ver­
senyképessé kell tennünk és hogy 
ehhez éppen nem alkalmas az egye­
düli búzatermelés.

Csakhogy eme nagy czél soha, de 
soha se érhető el, ha a kis- és közép­
birtokos osztály a mai nagy vadoóság­
ban magára hagyatik.

Össze kell eme hon alkotó eleme­
ket tömöríteni minden hatósági kény­
szer nélkül, összetomöriteni a józan 
ész és nemes lelkek tanácsával, össze- 
tömöriteni a saját jól felfogott anyagi 
boldogságának magasztos czélja végett.

Ezen összetömöritéssel nem aka­
runk mi csatasort felállítani hazánk 
többi derék, szorgalmas osztályaival 
szemben, hanem tömörített sorokban

kívánjuk állítani a gazdákat az egyébb 
honfitársaink részéről már tömörített 
sorai mellett.

Hiszen látjuk* hogy mily hévvel 
csinálják a kereyyedők, iparosok, gyá­
rosok a maguk szervezetét olyanná, 
hogy ki-ki egy nagy közösség tagja és 
nem elhagyott árva, gyönge és lehe­
tetlen maredjon.

Szóval nem harezra készülünk mi 
a saját és hála Istennek immár igazán 
hazaüassan érző kereskedőinkkel ipar­
és gyárosainkkal, sőt elíenkezöileg!

Majd ha szövetkezvén a termelés 
terén és igy magunkat erősekké, tehe­
tősebbekké és megbízhatóbbakká tettük, 
akkor fog majd a kereskedelmünk hoz­
zánk simulni és egymást kiegészítve 
ha!adunk az ország népeinek anyagi 
boldogulásának magasztos czélja felé.

Igenis magasztos czél ez!
Mert manapság az egyéni szabad­

ság nem alakul csupán az egyéni sza­
badság és alkotmány jogain, hanem 
alakul a nép egyedeinek jóléte, anyagi 
helyzete, vagyis magyarán megmondva 
vagyon o s o elás a szerint.

A kis Dánia tej szövetkezései ut­
ján évente 150 milliót vételez be csak 
vajból, hát még milyen óriási sum­
mákat jószágból.

I MIM Ml!
A rabszolga.

— Irta: Szundy Károly. —

Hermann Ézsiás, a hires tudós, egyike 
volt azoknak, a kiknek a neve sohasem 
mulhatik el nyomtalanul s nem törölhetik
ki a történelemből. . , . t u

Minden egyes munkája fejezet volt az 
emberi haladás és művelődés történetében. 
Áldásos munkásságáért azok közé sorozták, 
kiket — mint a nemzet halhatatlan nagy­
jait — közszeretet, bámulás, szinte imádat
vett körül. .

Természetes dolog, hogy lépéseit, életé­
nek minden mozzanatát közfigyelem kisérte 
s általános volt a sajnálkozás mikor a híres 
tudósról kiderült, hogy a legboldogtalanabb 
családi életet kell végig élnie. Évtizedekkel 
öregebb volt az asszony, aki pokollá tette 
Ézsiás életét.

Boldog volt Hermann olyonkor, ha 
valami ürügy alatt megtudott szökni a csa­
ládi tűzhely mellől s vagy egy kedélyes kis 
korcsmában, vagy a klubban tarokkozgatva, 
barátai közt tölthette el az időt, mindaddig 
mig a család órahosszanti keresés után rea- 
találva tudtára adta, hogy a nagysága sür­
gősen hazahivatja.

Vérig tudta ez az asszony Hermannt

bosszantani. Elég volt egy-egy nem tetsző 
szó s már készen volt a családi per pad var 
egyik legszebb példánya. A jó öreg tudós 
pedig tűrte mindezt a nélkül, hogy valaha 
zokszóra nyílt volna az ajka. Tudta, hogy 
egész hiába volna minden panasz, minden 
ellenkezés. A csendes türelem s a megszo­
kás által keletkezett békés nyugodtság hasz­
nálhatott neki csupán.

És a megadás annyira ment már a 
legutolsó időkben, hogy Hermann állandólag 
ott hordta a kabátja zsebében a felesége 
kedvencz parfümjét, nehogy észrevegye rajta 
a füst szagot, papucsot húzott fel a szobába 
lépés előtt, nehogy bepiszkolja a szőnyeget, 
maga szaladt az orvosért, ha ő nagysága 
áj áldozva, halálos fájdalmakhoz illő hangon 
jelentette ki, hogy migrénje van. Egy szóval 
elkövette mindazt, a mit a legrémesebb pa­
pucs uralom alatt álló embernek a békesség 
kedvéért el kell követnie.

Egy szép napon azután bevonták fe­
kete posztóval a nagy ház kapuját. A »sár­
kány« mint a hogyan a mi tudósunk szólitá 
az ő kedves élete párját, elszállt magasabb 
és jobb tájakra. Hermann fekete ruhát öltött 
fel és egész nap mást se csinált, mint nagy 
megilletődötten állt a koporsó előtt, vagy 
fogadta a részvét nyilatkozatok nagy tömegét.

Mikor ezrek gyászoló részvéte mellett 
elindult a megboldogult az utolsó útra, Her­
mann bizonyos eltompultsággal nézte az egész

gyászpompát Csak mikor lehullottak az utolsó 
göröngyök, akkor kezdett gondolkozni, mi is 
lesz ezután.

Alig tudta elképzelni, hogy is fog le­
szokni az eddigi életről, hogy is fog lefolyni 
az ő életének hátralevő része. Ő aki eddig 
fogoly volt, most szabad lesz a szó legtelje­
sebb értelmében. Nem kell ezután orvosért 
szaladnia, ott tölti el az idejét, a hol akarja, 
azt teszi a mit akar.

Másnap már hajnal tájban került haza 
a sáros utczától piszkos czipőkkel. Az első 
pillanatban megakarta tenni a szokásos óv­
intézkedéseket, a másikban azonban eszébe 
jutott, bogy most már minden szabad . ..

Kimondhatatlan lelki gyönyörűséggel 
ment azután be a szobába szivarral a szá­
jában. kéjjel törölte bele lábait a drága per­
zsa szőnyegbe s reá verte szivarja hamuját 
éppen a szalon asztalára.

Néhány hétig beállott az öreg a leg- 
viharedzettebb lumpok közzé. Nap nap után 
a hajnal vetette haza. Szinte tobzódott a sza­
badságban. Később azután vége lett min­
dennek. Megunta mindezt. Úgy járt, mint a 
fiatal gyerek aki egyszerre beleszabadul a 
szabad életbe s a megcsömörlésig élvezi azt. 
Beállott újra a rendes életű, szolid emberek 
közzé. Újra erőt vett rajta a régi megszokás 
érzése a legaprólékosabb dolgokban is.

Egy szép napon pedig megtörtént az a 
fura dolog, hogy Hermann Ézsiás újra meg-

A legkiválóbb tanárok és or- f j í (] {)kilÓl. löÜTZŐSZCFVök llUYlltOS bcl* 
o soktól, mint hathatós szer: lu » 7 n
iáinál úgymint idiilt bronchitis, szamárhurut #• kulöi-ö3en labbadozok-

, . . ,,, . - ,x , ... Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a k ö I. ii-jnái influenza Utail »jínltank. gístéa töpetet és megszünteti az ejjeli izzadást. -I
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kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czeggel legyen el atva.
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A kis Dánia bevételei a tejgazda­
ság és állattenyésztés körül sokkal 
nagyobb, mint szép nagy hazánk ősz- 
szes bevételei.

Nem akarom felsorolni a mü­
veit, hatalmas nemzeteknek e téren 
óriási milliárdokra menő bevételeit, 
hiszen elmondtam ezt már két alka­
lommal élő szóval Csongrád derék 
magyar népének, most azt kérdezem, 
hogy a törpe kis Dániával szemben 
a mi sokkalta nagyobb, sokkalta ál- 
dottabb földü, sokkalta erősebb izmu, 
sokkalta bátrabb és okosabb fajtájú 
magyarjaink pusztuljanak, vándorolja­
nak ki, adósodjanak el, jussanak a tönk 
szélére, vagy lessék a hatalmassal^ a 
kormányzók kegyeitől az ideig óráig 
való élesztő gyámolitást«

Meddig tarthat ez a nyomorult ál­
lapot? Csak addig amig a társadalom 
összerejében bízva a maga lábára 
nem áll a magyar és nem követi a 
műveltebb, tapasztaltabb és próbáltabb 
népek példáit.

Hazánk német ajkú polgársága 
talpra állott! 400 német községben 
virágzik immáron a tejgazdaság és vele 
az értékes jószágtenyésztés, és ezzel 
földjük olyan dús, hogy még az idők 
viszontagságai sem árthatnak nekik.

Elérkezett a cselekvésre a végső 
óra és midőn én Csongrád község 
gazdáit felhívtam arra, hogy alakítsák 
meg a tejszövetkezetet, egyesüljenek 
és amidőn felhívásomra egyesültek és 
megalakították a tejszövetkezetet s mi­
dőn ezért nekik hódolatomat kifejezem, 
úgy most arra kérem a magyarok Is­
tenét, hogy Írja be lángbetükkel Cson­
grád minden gazdálkodással foglalkozó 
polgára szivében azt, hogy télre min­
den pártos szellemmel, mert meg- 
vagyon írva, hogy a jó Isten segíti azt, 
aki előbb magán segít.

Lépjenek be tömegesen a meg 
alakult tejszövetkezetbe, mert annak 
zászlajára vagyon felírva a kis és közép 
birtokosok anyagi jóléte.

Galambos Sándor
Bácsmegye gazdasági szövetségének 

igazgatója.

nősült, elvette a ház vezetőjét, aki már erő­
sen bennejárt a negyedik X-ben.

Az uj asszony csak annyiban különbö­
zött a régitől, hogy az természetesen a mé­
zes hetek elmúltával — még komiszabbul 
bánt az öreggel, mint az előd. Mesés rész­
letek szivárogtak ki a napvilágra arról a csa­
ládi életről, a melyben ezután része volt 
Hermannak.

A kávéház asztala mellett, a mi imá­
dott mesterünknek a szomorú esete szintén 
szóba került. Mindannyian lehangoltsággal, 
teljes bámulattal gondolkoztunk a felett, hogy 
miként is tudta ilyen nősülésre rászánni ma­
gát az öreg a mikor már az elsővel is úgy 
megjárta.

Mikor hangosan is kifejezést adtunk 
ezen gondolatainknak, a társaság nesztora, 
a ki valamikor a latin nyelv kiváló tudomá­
nyára oktatott, az utóbbi időben pedig élet- 
tapasztalatokkal tett megjegyzésekkel látott 
el bennünket, — oldotta meg a rejtélyt.

Tudjátok fiuk — mondta — régi ró­
maiaknál nem egyszer megtörtént, hogy egy 
egy felszabadított rabszolga sehogy sem tudta 
beleélni magát a szabad ember életmódjába. 
Egész életében hozzászokott a szolgasághoz, 
szinte vérévé vált ez az érzés. Életszükség­
hez hasonló érzés hajtotta, hogy újra urat, 
parancsolót keressen magának. Mondhatom 
nektek fiuk, hogyha hinnék Buaha tanaiban 
és igy a lélekvándorlásban azt vélném, hogy 
Hermann Ézsiás is egy ilyen rabszolga lelkét 
örökölte.

Községi közgyűlés.
Községi képviselő testületi köz­

gyűlés tartatott a f. hó 13-án d. e. 9 
órai kezdettel a községháza tanácstér 
méhen.

A közgyűlésre ez alkalommal 37 
pontból álló tárgysorozat elintézése 
várt, melyből az 1—10 pontok alatt 
felvett 1903. évi pénztári számadások 
megvizsgálása elhalasztatott.

A községi képviselő testület 372 903. 
számú határozatával törlésbe hozott 
1906 kor. iskolamulasztáson felül újabb 
900 kor. iskolám, dij hozatott törlésbe.

Deák Gábor és társai kérelmére 
a képviselő testület 122,904. sz. hatá 
rozatának módosítása s az általuk nyert 
házhelyeknek az árverés alkalmával 
elért vételárban részükre leendő átadá­
sát elrendelte a közgyűlés.

A csongrádvármegyei gazdasági 
egyesület megkeresése folytán a Duna- 
Tisza közötti csatorna kiépítése ügyé 
ben a vármegyei törvényhatósági bi­
zottságnál való közreműködés iránt fel 
terjesztés beadása határoztatott el.

Ausänder Jenő s társai piaczi, kö­
vezetvám szedést bérlőknek a szerző­
dési határidőnek 2 évvel leendő meg­
hosszabbítása iránti kérelmüknek helyt 
adott a közgyűlés.

Csongrád vármegye kir. tanfelügye­
lőjének 1338,904. sz. átirata arról, 
hogy az elemi iskolába járó tanköte­
lesek után szedendő 30 filléres járu­
lékok megállapítása fejében felajánlott 
300 korona összeget a m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter ur nem 
fogadta el, tudomásul vétetett.

Csongrádvármegye kir. tanfelügye­
lőjének azon átirata, melyben fokoza­
tosan 4 uj óvoda felállítását kéri, oly 
értelemben nyert elintézést, hogy azon 
esetben, ha a vall. és közokt. minisz­
ter kötelező kijelentést tesz arra nézve, 
hogy a szükséges tanerőt 1 hónapon 
belül kinevezi hajlandó a közgyű­
lés az óvodák felállítására.

Az alföldi szinikerület elnöksége 
I az aHöldi szinikerületbe Csongrád köz­

ség belépése folytán 1904. évi virág­
vasárnapjától 1907. évi virágvasárnap­
jáig szóló szerződés megkötését kérte 
mit a közgyűlés csak az 1905, évig 
fogadott el. h

A tárgysorozat 23-ik pontjában 
tárgyalta a közgyűlés ifj. Szabados Jó­
zsef és társai önálló indítványát, mely- 
lyel a kötelező tűzoltói intézmény fel­
oszlatását, illetve az ennek alakítására 
hozott közgyűlési határozat megváltoz­
tatását kéri. *

A képviselő testület látva, hogy 
hova jutott, amikor Réti Ferencz handa- 
bandázására kimondotta a kötelező 
tűzoltást, — ürömmel függesztette fel 
a kötelező tűzoltásra hozott határozatát.

A kötelező tűzoltóság a Nagyréti 
ideája, tehát meghalt mielőtt életre 
kelhetett volna s ezzel vakot a ütött 
nagy pénzügyi kapacitásnak nemcsak

a mintatüzoltóság szervezésére való 
kilátása, hanem a kötelezett tűzoltók 
felmentési dijaikból befolyó kiapadha­
tatlan községi jövedelem is.

Hiába való munka volt a hóna­
pokon át eszközölt kötelező tűzoltók 
névjegyzákének egybeállítása; kidobott 
pénz a felhívások stb. idevonatkozó 
nyomtatványokra fordított összeg.

Hisszük ezek után, hogy körülte­
kintőbb lesz a képviselő testület a tűz­
oltói ügyek elbírálásában s nem hagyja 
magát egyik másik országgyűlési kép­
viselőnek való népbaráttól vezettetni, 
hanem legjobb belátása szerint oldja 
meg városunk tűzbiztonságának kér­
dését.

Elhibázott lépés volt, mikor a tűz­
oltó parancsnoki állást Réti Ferencz 
erőlködésére a képviselő testület a 
rendőrbiztosi állással egyesítette. Túl 
volt lőve a czélon ezzel az intézke­
déssel

1- ször, mert a rendőrbiztos nagy 
elfoglaltsága folytán nem képes egy 
megfelelő számú városi tűzoltóság ve­
zetésér

2- szor a községi tűzoltóság fen- 
tartása a minimális 20 embert és 
a parancsnoki fizetést számítva évi 
7800 koronába kerülne.

Ajánlatos lenne tehát, ha felka­
rolná képviselő testületünk a mi vidé­
künk viszonyainál fogva leginkább 
megfelelő tűzoltói intézményt az ölik. 
tűzoltóságot, mely ha évi 1000 korona 
segélybe részesül, megoldhatja azt, 
amit a városi tűzoltóság ötszörös anyagi 
befektetéssel sem képes megoldani.

Bocsássa a város az Önkéntes 
Tűzoltó Egylet rendelkezésére az ösz- 
szes tűzoltói műszereket s csupán azok 
gondozására tartson két-három fizetett 
tűzoltót, kik azonban szintén az Önk 
Tűzoltó Egyesület parancsnoksága alatt 
álljanak s igy lesz egy virágzó Önk. 
Tűzoltó Egylet-ünk, melynek fenntar­
tása nem ró nagy terheket a polgár­
ságra, de kellőképpen szolgálja tűzbiz­
tonságunkat.

ÚJDONSÁGOK.
— Sima Ferencz halála. Egy sokat 

hányatott, jobb sorsra méltó férfiú. Szentes 
város egykor bálványozott képviselőjének, 
Sima Ferencznek hn Iái hire érkézig Ameri­
kából. A boldogtalan ember, akit utóbbi 
időben a szerencse teljesen elhagyott, június 
elsején hosszas betegeskedés után halt meg 
az amerikai Fairportban. Sima vizi betegség­
ben szén vedettes hozzátartozói már hónapok 
óta tudták hogy menthetetlen Ö maga azon- 
ban folyton bízott, gyógyulásában. Elment 
üdülni Georgiába, de ott még rosszabbo­
dott az állapota, a kedvezőtlen időjárás tel­
jesen leverte a lábairól s súlyosította helyze­
tét, hogy nem volt közelében orvos és senkisem 
ápolta Kesergő leveleket irt Klevelantba 
ahol felesége és Juliska leánya lakik. Bará­
tai erre haza hozták. Pünkösd napján 
érkezett Fairportba, ahol a község plébánossá 
Hegyi Antal a volt plébánosunk, Sima 
Ferencz régi barátja, házába fogadta a be­
teget és elhozatta feleségét és a leányát is 
Az orvosok megoperálták, de ez nem segí­
tett és Sima három nap múlva meghalt. 
Temetése junius 2-án volt a környék magyar 
és angol lakosságának tömeges részvételével 
mert Sima Amerikában is nagyon népszerű 
volt. Csutoros Elek klevelandi magyar refor­
mátus pap temette el. Sima Ferencz Ame­
rikában több vállalatban kapott. Volt kopor­
só-raktára, volt lapja, szinmüirással is 
foglalkozott és több hónapig maga és csa-
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ládja; szinielőadások rendezéséből élt. Vagy 
egy évig tagja volt egy clevelandi magyar 
lap szerkesztőségének. Halálát felesége, szü­
letett Donáth Juliska és leánya, Sima Julis­
ka gyászolja Amerikában és három fia, 
László, Andor és István Magyarországon. 
Sima támasz nélkül maradt családját Hegyi 
Antal segíti. — A képviselőházban Molnár 
Jenő képviselő gyűjtést indított az Ame­
rikában elhunyt kiskorú fiai felsegélyzésére, 
kiket egy budapesti nevelőintézetben akar­
nak elhelyezni.

— A csongrádi tejszövetkezet f hó
19-én délután 4 órakor a községháza nagy­
termében közgyűlést tart “az alábbi tárgyso­
rozattal: 1. A kórmánytól kérendő 4000 
korona segély, valamint 2-szor 98.000 kor. á 
600 horonás 4°/0-os 3 évi lejáratuállamkol- 
csön a szövetkezeti tagok részére, 160 faj- 
tehén és 2 fajbika beszerzése czéljábói. 3. 
Tiszta fajvérü jórksájri sertések beszerzése 
20% kedvezményes árban. 4. Helyiségről 
való gondoskodás. 5. Igazgatóságba 5 tag. 
felügyellő bizottságba 1 tag, igazgatósági el­
einők és könyvellő beválasztása, amely 
állásokért, mint a többiek ért is, semmi 
fizetés sem jár. 6. Czégbejegyzésre megha­
talmazás. 7. Nagy értekezlet tartása, melyre 
az összes állattenyésztő tanyai gazdák meg­
hivassanak s ez alkalommal az országos 
tejgazdasági felügyellő ur is meghivassék. 
8. Előterjesztés a képviselő testülethez, hogy 
a gazdsági ismétlő iskola 20 holdas telepét 
rendezze be már végre az állattenyésztés 
czéljainak megfelelően a buzatermeliés 
helyett.

— Tűz. A Vérségi Molnár János ta­
nyáján levő kovács műhely épülete f. hó 
13-án a kéményről kigyulladt. A műhelyben 
dolgozók csak az utasok vészkiáltására me­
nekültek a rozoga, szalma tetejű viskóból.

— Az iparos nyugdíjintézet értekezlete.
Az általános ipartestület helyiségében f. hó 
19-én d. e. 9 órakor értekezlet tartatik, me­
lyen a szegedi ipartestület kiküldöttei is­
mertetni fogják a kerületi iparos nyugdíjinté­
zet alapszabályait. Az értekezlet czélja az, 
hogy iparosainkkal megismertessék a kerületi 
iparos nyugdijintézetet s az abba való töme­
ges belépésre iparosainkat rá bírják.. Mi is 
kívánatosnak tartjuk, hogy iparosaink minél 
nagyobb számban lépjenek be a nyugdíjin­
tézet kötelékébe s ez által maguknak öreg- 
napjaikra a gondtalan megélhetést bizto­
sítsák.

— Uj tizkoronás bankjegyek. A korona- 
értékű bankjegyek közül egyet sem sikerült 
oly könnyen hamisítani, mint a tizkoronás 
bankjegyeket. Ez indította a bankvezetőséget 
arra, hogy uj tizkoronás bankjegyeket bo­
csásson ki. Már dolgoznak is az előállításu­
kon, azonban alig kerülnek a jövő tavasz 
előtt forgálomba, mert mindjárt a forgalomba 
jutás alkalmával meglehetősen nagy mennyi­
ségre és megfelelő tartalékra van szükség. 
E bankjegyek készítése darabonként körül­
belül négy fillérbe kerül a banknak és ta­
pasztalat szerint hónaponként körülbelül 
1.700.000 darab ily bankjegyet igényel a 
íórgalom.

— TüzbejelentéS- Minden évben kihir- 
dettetik, hogy a legkisssebb tűzkárról jelen- 
tést tenni köteles a károsult. Daczára ennek 
Sok esetben csak akkor jön a hatóság tudo­
mására a tüzeset, mikor a károsult az ártat­
lanság bízónyitvány megszerzéséért keresi 
fel az illetékes hatóságot s ha az elhamvadt 
javak biztosítva nem voltak, akkor egyáltalán 
nem jut a tüzeset a hatóság tudomására. 
JöyŐbán a tüzkárosultat, ha elmulasztja
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annak bejelentését — muladékosságért meg 
fognak birságoltatni.

— Tisza Lajos szobrának leleplezése. Sze­
ged város közönsége folyó hó 12-én ünnepet 
ült; ekkor leplezték le ugyanis Tisza Lajosnak, 
mint a város újjá alkotójának szobrát, mely. 
a Széchényi-parkban van felállítva. Ezen 
ünnepélyen a kórmány tagjai, valamint több 
kitűnőségek is részt vettek. Az ünnepi be­
szédet dr Lázár György polgármester mon­
dotta. A szobrot Fadrusz János a korán 
elhunyt szobrász készítette. Vármegyénket 
az ünnepélyen dr. Csató Zsigmond fő 
ispán képviselte.

— A bírák létszámának szaporodása.
Az igazságügyminiszter az 1994. évi költ­
ségvetésben 163,717 koronával többet kér 
a személyi járandóságok fedzésére. — E 
többletre a megokolás szerint azért van 
szükség mert ma ítélőtáblái czimmel és 
jellegei felruházott bírák létszámában 13 
bírónak nyillik meg igénye az i891 -ik évi 
XVII. t. ez. 31. §-ában körülírt tizedéves 
korpótlékra (fejenként ötszáz korona).—
A bírói állások számát 12-vel gyarapítják 
azért, mert a törvényszéknél alkalmazott al- 
biró a bírói szervezezeti törvények értelmé­
ben a fegyelmi eskütbirőságai és fellebbvi- 
teli tanácsokban részt nem vehet és igy a 
törvényszéki bírót nem pótolhatja. Emelik a 
jegyzői létszámot is. E czélbó! 40 uj jegy­
zői állási létesítenek, ellenben megszüntet­
nek 47 aljegyzői állást. Itt tehát tulajdonké­
pen nem a létszám emelésről van szó 
hanem inkább előléptetésekről. Szaporítják 
a telekkönyvezetők számát is és pedig 
nyolczal. Ez azért szükséges, mert a minisz­
ter a jövő évben több járásbíróságot 
telekkönyvi hatáskörrel fog felruházni.

— Név,- születés napra, vagy bármily 
alkalomra legszebb emlék egy fénykép. 
Szilber János ujonan épült műtermében 
bárki megszerezheti szép kivitelű, élethü fény­
képét jutányos áron. felvételeket borult 
időbe) is teljes siker mellett eszközöl ujo­
nan épült műtermében.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőqen szenvednek. Ez oknál íogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Fzzel a háziorvos­
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalan u 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalmá- 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.

— Külkereskedelmünk 1904 áprilisban.
A m. kir. közp. statisztikai hivatal adatai

TISZA VIDÉK

szerint az 1904 év első négy hónapjában 
behozott áruk értéke 398 millió koronát tett, 
mely összegből 308 millió egyedül Ausztriára 
esik; kivitelünk 407 millió koronát ért el, 
mely összegből 279 millió koronát tett az 
Ausztriába irányuló kivitel. -- Behozatalunk 
értéke tehát 1903. év első négy hónapjában 
az 1903. év megfelelő időszakához képest 
mintegy 8.7 millió koronával, a kivitel értéke 
pedig csaknem 18 millió koronával emelke­
dett. Külkereskedelmi mérlegünk a f. év első 
négy hónapjában az egész külfölddel szem­
ben 18.8 millió korona kiviteli többletet, 
Ausztriával pedig majdnem 9 millió behoza­
tali többletet mutat.

IRODALOM.

„Fürdők és nyaraló helyek“ szerkesztette Dr- 
Fodor Oszkár, kiadta: a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület, Vili. évfolyam, ingyen kiadás. Az ország 
egyik legnagyobb kulturegylete a Széli Kálmán és 
Pallavicini Ede őrgróf elnöklete alatt működő Du­
nántúli Közművelődési Egyesület“ már esztendők 
óta adja ki a magyar fürdők felvirágoztatása érde­
kében a Fürdők és Nyaralóhelyek czimü, a hazai 
fürdőket részletesen ismertető füzetet, amelylyel a 
regényes szépségű magyar fürdőkre akarja terelni 
nagyobb tömegben a külföldi fürdőkből és nyara­
lókból a nyaraló közönséget. A magyar fürdők az 
egyetlen ingyenes ismertetőjének most jelent meg a 
Vili. évfolyama s a dr. Fodor Oszkár által nagy 
gonddal szerkesztett díszes kiállításban megjelent 
Fürdők és Nyaralóhelyek füzet kimerítő adatokkal 
ismerteti a magyar fürdők viszonyait és közli a fü­
zet első résziben a dunántúli, a második részében 
pedig az egyébb hazai fürdőkről szükséges és hasz­
nos tudnivalókat számos illusztráczióval tarkítva. A 
Fürdők és Nyaralóhelyek füzet a kereskedelemügyi 
miniszter ur 14099—1904. számú rendelete folytán a 
fürdősieszon tartama alatt az államvasuti személy­
szállító kocsikban és a kasea—oderbergi vasút ko- 
zsijaiban is elhelyezésre kerül, hogy az utazó kö- 
sönaég is kellő tájékozást nyerjen a magyar fürdők­
ről. A hasznos fürdőismert elől ingyen kapja mindenki 
a ki a Dunántúli Közművelődési Egyesület titkári 
irodájához (Budapest, Vili., Eökk Szilárd utcza 2. 
számj fordul. A füzet czimlapját díszítő képet Vajda 
Zsigmond a kiváló festőművész rajzolta.

Közgazdaság.
Emelkedő búza árak.

Az orosz-japán háború már is meghoz­
ta a maga jótéteményét, az emelkedő 
búzaárakat. Midőn e sorokat Írjuk, a búza 
métermázsán kinti ára már elérte a 18 ko­
ronát s több mint bizonyos, hogy még 
távolról sem áll a legmagasabb ponton 
s ha talán nem is ér el 28 koronás árat, 
mint a spanyol háború alkalmával, de min­
den emberi számítás szerint el fog érni 
20-24 koronás árat— csak persze akkor, a 
mikor a magyar gazdának nincs eladó bú­
zája. Pedig hát sem Japán, sem Oroszor­
szág tőlünk búzát nem vásárol s igy látszó­
lag nincs is oka a búza árak emelkedésének. 
Igen, csakhogy Európában Oroszországnak 
van legnagyobb búza feleslege, amelylyel a 
bevitelre szoruló államok nevezetessen pedig 
Németország, Francziaország és Anglia búza 
szükségletének jelentékeny részét fedezi. Ha 
azonban amidőn Oroszország naponta ezer 
számra mozgósítja katonáit, annyival is 
inkább rá van utalva egész búza feleslegé­
re hadseregének élelmezése szempontjából, 
mert Mandzsúria terrnéktelen, tél is van, 
készletei nincsennek. Kénytelen lesz tehát 
előbb-utóbb buzakiviteli tilalmat kiadni ne­
hogy azátán később maga is a külföldre le­
gyen kénytelen búzáért fordulni. Kivitele 
máris naprólnapra csökken s a mily mér­
tékben apad Oroszország búza kivitele, ép 
olyan mértékben emelkedik a fentebb meg­
nevezett államok beviteli szükséglete. Ameri­
kához fordulnának ezek első sorban is, ám­
de Argentínának ez idén is közepes termé­
se volt s ennek folytán sem Amerikának 
de Austráliának sincsennek nagy búza kész­
letei s feleslegei. Elmennek tehát a meg­
nevezett államok mindenüvé, eljönnek hoz­
zánk is, hogy a buzafelesleget összeszedjék, 
s ez eljárásuknak természetes következménye 
hogy az idén a feleslegek aratásig teljesen 
kiapadnak s a jövő évre búza felesleget át 
nem viszünk. A mily mérvben apadnak a 
feleslegek ép oly mértékben emelkednek a 
gabonaárak.

Miután pedig minden szakértő vélemé­
nye szerint az Orosz-Japán háború legalább
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is több hónapra fog terjedni, a gabonaárak 
nemcsak aratásig fognak emelkedést mutat­
ni, de a készletek teljes hiánya miatt ara­
tás után is magas árakat fogunk látni, még 
az esetben is, ha addig a háború meg is 
szűnnék, sőt ha meg nem szűnik az emelke­
dő irányzatnak valószínűleg az aratás sem 
fog véget vetni.

Minden emberi számítás szerint így 
kell ennek lenni : s hogy mily jelentőségű 
e körülmény magyar gazdaközönségünknek 
s egész közgazdasági hejzetünkre, azt bő­
vebben magyarázni—úgy hiszem—felesleges.
A magas gabonaárak azonban csak az eset­
ben érnek valóban sokat, ha nagy lesz a 
termésünk is. Hogy e tekintetben kilátása­
ink milyenek, azt meg jósolni nem lehet, 
egy azonban bizonyos, hogy a tél nem leg­
kedvező volt s hogy a száraz hidegek, 
a melyeket gyakran hirtelen olvadás vál­
tott lel, valami nagyon kedvező hatással 
vetéseinkre nem lehettek, S a hosszas ta­
vaszi szárazság pláne sok kárt tett mag­
termésünkben.

HIVATALOS RÉSZ.
HIRDETMÉNY

A községháza és magtár épület alatti 
pinczék 1904. augusztus hó 1 -tői 190/. julius 
íió 31-ig, vagyis 3 évre haszonbérbe ki­
adatnak. , ,

Az árverés 1904. junius ho 2t-en 
d. e. 9 órakor a 11. jegyző hivatalos helyi­
ségében fognak megtartatni.

Csongrád, 1904. junius hó 11-en.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
A község tulajdonát képező mintegy 

— hold kiterjedésű 1 iszaszirt legelőnek 
1904. november hó 1 -tői 19i;7. október 20-ig. 
vagyis 3 évre haszonbérbe fog kiadatni.

Az árverés 1904. junius 28-án, d. e- 
9 órakor a 11. jegyző hivatalos helyiségében 
fog megtartatni.

Csongrád, 1904. junius hó 11-en-
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
Az iskola alaphoz tartozó 18 házrész 

bukros s a község I házrész, tehát összesen 
19 házrész bukrosa 1904. november hó 1 - tői 
3 évre, vagyis 1907. október hó 31-ig ha­
szonbérbe kiadatik.

Az árverés 1904. junius 28-án d. e. 
8 órakor a II. jegyzői hivatalban fog meg­
tartatni.

Csongrád, 1904. junius hó 11-én.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
A község tulajdonát képező s a II. 

jegyző használatában lévő 4 házrész patika 
föld, amely összesen 4 holdat tesz ki (öreg 
holdakban) 1904. október hó 1-től kezdődő- 
leg 5 egymásután következő évre haszon­
bérbe adatik. , . ,

Az árverés a II. jegyző hivatalában
1904. junius 28'án d. e. 10 órakoi fog
megtartatni. .

Csongrád, 1904, május hó lb-an.
Kovács jzö.

hirdetmény.
A község tulajdonát képező holt Körös 

medrének 1904. év október hó 1 -cl 1907. 
október hó 1-ig, vagyis 3 évre leendő adá­
sára árverést hirdetek.

A holtkörös meder területe 22. 280/180 
hold, amely 12 részletben fog egyeseknek 
kiadatni. — Az árverés 1904. junius hó 27-én 
délután 3 órakor fog a helyszínen kiadatni.

Csongrád, 1904. juhius hó 11-én.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
A községi világítási anyag szükségleté­

nek vállalat utján leendő kiadására árlejtést 
hirdetek.

Az árlejtés 1904. év junius hó 25-én 
délelőtt 8 órakor a II. jegyző hivatalában fog 
megtartatni.

Csongrád, 1904. junius hó 11-én.
kovács jzö.

HIRDETMÉNY
4 csongrád-szentesi országúi tól del re 

eső mintegy 36 506/1600 hold kiterjedésű
s a kilenczes mentén elfekvő lege.ő fmd. 
i 004. november hó 4 tői 1 907. október io 
31-icr vagyis 3 évre haszonbérbe kiadatm.

Az árverés 1904. év junius hó ~7-en 
délelőtt 11 órakor a II. jegyző hivatalos he­
lyiségében fog megtartatni.

Csongrád, 1904. junius hó 11-én.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.

A község tulajdonát képező népkertben 
lévő épület 1904. október hó 1 -tői 1907. 
év szeptember hő 30-áig, vagyis 3 évre ha­
szonbérbe fog kiadatni

Az árverés 1904. év junius hó 2/-én 
délelőtt 10 órakor a II. jegyző irodájában
fog megtartatni. ,

Csongrád, J 904. junius hó 11-en.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
Csongrád község 1904. évi útadójáról 

A) kirovási lajstrom folyó évi junius hó 1 3-ik 
napjától bezárólag f. évi junius hó 26-ik 
napjáig a községházánál közszemlére lesz 
kitéve, mely idő alatt az érdekelt útadó kö­
telesek azt megtekinthetik és a netán sérel­
mes kirovás ellen a vármegyei közigazgatási 
bizottságnál felszólamlással élhetnek. 

Csongrád, 904. június hó 7-én.
Mátéffy h, a lisp an.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Felhivatnak mindazok, akiknél adóhátra­

lékaik behajtása végett a f. év tavaszán a 
községi végrehajtók zálog olást eszközöltek, 
hogy adóhátralékait azonnal lefizessék, mert 
lefoglalt ingóságaikra az árverés junius hó 
17 éré ki van tűzve s a zálogtárgyak behor- 
dása el van rendelve.

Csongrád, 1904. junius hó 9-én.
Kovács jzö.

HIRDETMÉNY.
Az 1904. évi Iíí. oszt. kereseti adó- 

lajstrom 1904 évi junius 13-ik napjától 
1904 évi junius hó 20-ik napjáig a szám­
tiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt 
a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti 
s az ellen azok, kik ezen adónemmel a 
múlt évben is megróva voltak, adótartozása­
iknak az adókönyvecskéikben történt bejegy­
zéstől számított 15 nap alatt felszólamlásai­
kat az elöljárósághoz benyújthatják.

Csongrád, 1004. junius hő 7-én.
Kovács jzö.

Kérem itt nállunk a bika egy illedel­
mes. tisztességes úri bika, ki tudtában van 
annak, hogy mit szabad néki csinálni és 
mit nem. Működésben meg van szabva és 
körvonalozva a magas hatóságok által. Pél­
dául: szabad néki to porzó kölni, szabad néki 
haragos vad, megvető pillantásokat oszto­
gatni; továbbá neki mehet a torreadóknak 
pikádoroknak, meg tudom is én még milyen 
kabátnak és rokknak; mcglökdösheti, lete- 
perheti őket, de már megölnie nem szabad. 
A játék csak az első vérig mén, azután 
mikor már jó ki testgyakorlatozta magát és 
érzi, hogy éppen elég a játék az emésztés 
előmozdításához, akkor kijelenti, hogy elég 
volt (már mint a bika) és szépen engedi, 
hogy a győzelmi botot beszúrja szarvai közé. 
Ekkor azután megragadtaija magát farká­
nál fogva és nagy kény el messen kiczipelteti 
magát az arénából.

No de ez mind egy kicsit túlzott do­
log. hát adok egy kis komolyat is.

A hatalmas aréna naponként 4000 
6000 embert fogad magába, érdekes, izgal­
mai jelenetekkel tarkított jelenetek játszód­
nak le, különössen érdekes lefolyása volt 
az utolsó viadalnak, a betegen fekvő Pouly 
espadát, kit tudvalevőleg iábán sebesitett 
meg egy bika, Clarion helyesitette.

Legérdekessebb jelenete volt a diadal- 
Loiglon lőerőd szereplése, ki iszonyú erővel 
birkózót;, meg egy bikával. Csodálatos erő­
vel duzzadó karjaival addig hajlította a 
megvadult bikát szarvainál fogva, mig az 
iszonyú bőd üléssel tehetetlenül rogyott le a 
porondra. Érdekes festői képek a bikák ki­
rohanásai a porondra.

Toporzékoiva: vad riadalommal rohan 
körül :‘Z arénában. Az aktőrök izgatásaitól, 
vak dühve! fordul támadására váró torerok 
elltm. Iszonyú erővel lódul nekik, már-már 
azt gondoljuk: no itt a halál! Pedig nem. A 
torerok csodás ügyességgel siklanak el, tér­
nek ki. ugranak át a rohanó bika szarvai kö­
zölt, miközben homlokába szúrják színes 
páiczáikat. Az utolsó viadalon egy Carper- 
tinő nevű bika vak dühében négyszer is 
átugrott a menázs falán.

A viadalok nem fejeződnek be e há­
rom előadással. Tizennyolczadikán és tizen- 
kilenczedikére uj viadalokat hirdet az Igaz­
gatóság. Melyek elé bölcs nyugalommal 
nézve (t. L az én irhámat nem fogják az 
igen tisztei bikák megcsiklandozni.) vagyok.

szolgálatra kész hive.
—bohv—

ü S A R N 0 K.
Pesti levél.

Budapest, i()04- junius iy.

Mélyen tisztelt szerkesztő ur !

Megígértem Önnek, hogy néha napján, 
ha tárgy és alkalom kínálkozik, egy-egy 
„Pesti levólu'-iel fogom megörvendeztetni (vagy 
megrettentem, ez kü löm ben nézet dolga) 
melyben befogok számolni a pesti esemé­
nyekről. (Ön pedig leszámolja az én gázsi­
mat, ha — megüti a főnyereményt.)

No hát hogy a dologra térjek, mos! 
van valami, amiről beszámolhatok. Avagy 
ön még nem hallott semmit a bikaviadalról ? 
Persze, hogy hallott. De talán nem látott és 
ha látott is nem olyan, mint a minő ná­
lunk Pesten szórakoztatja az izzadó pub­
likumot. Mielőbb azonban ennek leírásába 
belefognék, tisztelettel teljes meggyőződéssel 
jelentem ki, hogy Spanyolország le van 
pipálva. Avagy produkált már Spanyolor­
szág olyan bikaviadalt, mint mi ? Nem. 
Spanyolország tud bikákat produkálni, de 
igazi vérbeli bikaviadalt nem. Erre es­
küszöm.

V V i I T T i? n\ i i L I I Íj fi.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 
a szerk. sem a kiadó.)

fv'/’í" t-aa, í-a .-aig en«vT- e; -.-1 fj £3elyem
60 kr.-tól 11 irt 35 kr.-ig méterenkint posta 
bér- és vámmentesen, mintagyüjteményt azon

nal küld
•leherg G. selyemgyára Zürich.

- " Sä £I o f?.-lÁ-üögy iOgÖ !
i i

I Minden háztartásban nélkü- 
! ő,, .. a lözhetetlen a

: „ Salon4égyfogó.“
1 ;o - r a c.-l

j Csongrád és vidéke részére 

a főraktár:
\

i R;i ? k í\ IIV i I *1102 . gyógyszertára
CS0NGRAD0N.i „. v , I

> iszont eladóknak árkedvez- !
° I meny! j
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eladás!!!
ÖP.Csorna (lyőrgyiié Templom- 
utcza 13. sz. alatti kettős telkit 
háza szabadkézből eladó. 
Értekezhetni Sordovány János­
nál Félegyházi-utcza 7. sz.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és inás ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bementve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt

lililillllllliliiiill

!Í% eladás!
Néhai Szőke ülés-féle Rőzsa-utczai 8 
számú ház örök áron szabad kézből 
eladó. Értekezhetni lehet az örökösök 

bármelyikénél.

endcrföld
160 Qöl

80 koronáért azonnal eladó. 
Tudakozódhatni a kiadóhivata

tel

Ilii
Tanulók

felvétetnek

i a Csongrádi Keresztény 
18 Fogyasztási Szövetkezet

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

Vi
*xSx*k#

központi üzletében.

FERNOLENDT , Hallatlan olcsó!!!
I €• e§péff*á$Ißmfekete és sárga czipök minden börminöséghez a 

legjobb fénymáz a világon és világos czipökhöz, a leg­
szebb fényt adják és a bőrt iariosstí teszik. Elviselt foltos czipök 
sárga, vagy barna bőrből a Msfßosiu (diszfénymáz) által, mintha

újakká lennének.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest, V., Lipót kőrút 24. Kapható mindenütt.

(Briefadressa Wien lll/l.) für Wasche kaufen Síé nur Brunnenseife.

0 j —'to' ' ° -t i • • $) ^

\ Egy jo karban levő, kevésbé használt
‘ r~— MEltÉIiPÁH =

azonnal eladó.
Megtekinthető a Keresztény Szövetke­

zet Központi üzletében.

SZÓLÓLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld- éshomoktalajon
Erre azonban nem minden szőllőfaj alkalmas, bár mind 

knszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják há- í 
zukat az egész szőllőérés idején a legkitűnőbb muskotály és j 
más édes szőllökkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel­
nevelhető nem volna ezenkívül más épületeknek kerteknek, 
kerítéseknek, a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből 
Ez a legháládatosabb gyümölcs mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénnyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik nieg ak 
czimét tudatja.

C Z I M:
Érmelléki első szőlőoltványtel ep Nagy- 

Kágya, u. p. Székelyid.
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LÁGHIRŰ!
a „Rekord“ festészeti müintézet a kiválóan sikerült éleinagyságu arcz- 
képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél a világ minden tájáról.

<4&i Első rangú képek árai: 8§t*-
Olaj- aqurel- és pastell festékben fénykép után 48-—cm. nagys. ára: 20 kor 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és kréta rajz ára.............................. 5 kor

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyságu festményt készítünk mindenkinek teljesen ingyen, ha 
részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

<*x>

1
*
$
%

jm Hl BS Ni #» Jr jr§F -y 1 fi z

R, E iS. »J »C D“JkW E&i iisaw 4Lr*9
festészeti müintézet, BUDAPEST, Vll.? Roltdlbiller-lltcza 48.
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ÁRTALMATLAN ARCZTISZTITÓ ÉS
SZÉPÍTŐ SZEREK:

'iMa
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MLLEKEiVEVAHí

Kamilla arcz-creme egyedüli szer szeplő, májfoltok, pattanások, bőr­
kiütések, bőrvörösség, böratka (mitesser) és mindennemű börtisztátlansá- 
gokellen. Hatása bámulatos! Ára 1 korona.

Kamilla szappan kitűnő arczsimitó-szer. Ára 50 fillér.
Kamilla hölgypor kitünően tapad és az arczbörnek üde és termé­

szetes szint ad. Kapható fehér, rózsa és (barnáknak) créme színben. Ára 1K.
Kamilla szájvíz meggátolja a fogak romlását és elveszi a szájnak 

kellemetlen bűzét. Ára 1 korona.
Kamilla hajszesz meggátolja a haj kihullást és erősíti a fej bőrt. Ára 1 K.

Kapható egyedül a készítőnél:
* | |||Q a „MEGVÁLTÓHOZ“ czimzett

641 4ÜÁÁ4J gyógyszertárában Csongrádon.
Valódi angol és franczia illatszerek bármilyen illatban I, 2, 3 és 5 korona. 

Minden újságban hirdetett szer eredeti árban és minőségben kapható.
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Amerikába
leszállított ä

135 korona "Wi
Bécsből Antwerpenen át

NEW-YORK PHILADELPHIA
~ ellátás mellett.

Akik ezen kivételes olcsó árat maguknak 
biztosítani akarják 20 kor. előleget küld­

jenek

fxIá Áí,% úWM i mjHS (9 S3

§zapv£ s* vagy 99**k ülő

jegy gyei
legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

BÉCS, Wiedner Gürtel 20. ezimrt
Mindenütt kaphatói

»
Ä Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy @ f 
* minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | | 
® • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. © é

ssslenaát, ssírt es
vssÄ;

vVSchmidt X
BECS, II., Fereinszgasse 13- szam>t »>

<fcrí7 Av«»” • -v«*: v

> ngü S5 - -

Sok p ■

s e

700 koronáig kereshetnek minden rangú j 
egyének havonként, risiko nélkül mel \ 

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bureau j 
des „MERKUR“ Stuttgart, Schwabestr. i

ms

‘hliÖUl\Önßki1l nyujtunk budapesti■AU M SM M vS iUMI/MMElU l és külfmdi elsö-
rangu pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan^3/* ed 
értékéig 1. és II. helyre 15 — 155 évig terjedő idő­

tartamrangj I ii ?vi* «rvfsiffc >*■ r*rf-‘ **- ~'3*’%

i-zomáh llllfih ? papoknak, katonatiszteknek, ál-
lami fa magánhivatalnokoknak 

kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 
1—15 évig terjedő időre

gyorsan és discreton.
BANK- és MAGÁNADÓSSÁG OK CONVENRTÁLÁSA. 

Melier JLaßf*# Társul 
bankbizomány BUDAPEST, VI., Dávid-utcza 15.

(Törvcnzszékfieg bejegyzett czég). (Válasz bélyeg).

Sá*&. X

Képeskönyvek
3—5 éves gyermekek számára 
10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.

Ifjúsági iratok
6—10 éves gyermekek számára 

60 fillértől 3 koronáig.
Mesekönyvek

10—15 éves gyermekek számára 
1 koronától 5 koronáig.

Emlékkönyvek.
80 fillértől 6 koronáig.

"!
Képesleveiezölap albumok Müvek Folyóiratok

1 koronától 6 koronáig. diszkötésben bolti árakon.

Arczkép albumok bolti árakon. Notes könyvek
2 koronától 10 koronáig. Színmüvek 5 fillértől 2 koronáig.

Novellák, elbeszélések (fűzve) Hírlapok
50 fillértől 2 koronáig. bolti árakon. előfizetési árak szerint.
Napló jegyzetek Tankönyvek Naptárak

1 koronától 3 koronáig. (fűzve és kötve) a hazai kiadók által kiadott
Imakönvek bolti árakon, összes fajtákban.
diszkötésben Üzleti könyvek Tömbb

2 koronától 10 koronáig; 1
10 fillértől 8 koronáig. fali, előjegyzési és tárczanaptárak

Kő- és könyvnyomdái munkákat,
ugym■ Lakodalmi és báli megliivokat. 
névjegyeket, számlákat, étlapokat, kör­
leveleket, levél papírokat, czimkéket, 
ügyvédi, közjegyzői és községi nyom­
tatványokat a leggyorsabban szállítok 
csinos kivitelben jutányos árszámitás 

mellett.
Kész nyomtatványok és Ama- 

teuör fényképészeti czikkekben 
dús választék.

ÜsX«f-8Mgi

Tisztelettel hazom tudomására Csongrád és vidéke 
t. közönségének, miszerint helyben a főtéren

könyv- és papirkereskedést
í: nyitottam.

Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva 
bocsátom t. vevőim rendelkezésére, mely nem törekszik 
a nagyközönségben a laikust sem kihasználni.

Tévedésből származó differencziákat mindenkor 
kézséggel"igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta 
állapotban — becserélek, vagy a pénzt visszaadom. 

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel

Szilber J. Antal.

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, felkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könyveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel­
ragasztását, gdanteri munkákat, dísz­
dobozokat, okmánytartó táblákat a 
legjutányosabb árszámitás mellett 
rövid idő alatt szállítok vidékre és 

bérmentes küldéssel.

Dobozos levélpapírok
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók 
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyempapir
minden színben virágkészitéskez.

Virágdrótok 
2 fillértől 8 fillérig

Carton papírok
j

író papírok
(minden színben“' 3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 iv

10 fillértől 20 fillérig. 2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért.
Itatós papírok Iskolai táskák,

2 fillértől 20 fillérig. hordszijak, 40 fillértől 6 koronáig.
Szűrő papírok Körzők
2 fillértől 6 fillérig- s minden egyébb rajzeszközök.

* Színes papírok Téntatartók,
2 fillértől 20 fillérig. disz téntatartók. j

Copir papírok Ténták,
fi fillértől IQ fillérig. tusckok minden színben.

Ragasztó mézgák 
20 fillértől 1 koronáig.

Rajzfestékek
6 fillértől 20 fillérig.

Álarezok
farsangi idényre.

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban 
mindig újdonságok stb.

1 Öiäi ÍM-M«wsfläL fi
Nyomatott Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1904,


